
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

       

ΘΕΜΑ: Ανάγκη για άμεση υπογειοποίηση του ηλεκτρικού δικτύου στον Δήμο Σαρωνικού 

μετά την πρόσφατη πυρκαγιά 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η μεγάλη πυρκαγιά που ξέσπασε στις 24 Ιουνίου 2025 στην περιοχή της Παλαιάς Φώκαιας του Δήμου 

Σαρωνικού είχε σοβαρές συνέπειες τόσο για την τοπική κοινωνία όσο και για το φυσικό περιβάλλον 

της περιοχής. Το σχετικό οπτικοακουστικό υλικό, που έχει δει το φως της δημοσιότητας, αποτυπώνει 

τη στιγμή έναρξης της πυρκαγιάς λόγω βραχυκυκλώματος σε εναέρια καλώδια ηλεκτροδότησης. 

Το γεγονός αυτό έρχεται να επιβεβαιώσει με δραματικό τρόπο την πάγια ανάγκη για εκσυγχρονισμό 

του ηλεκτρικού δικτύου και συγκεκριμένα την επιτάχυνση της υπογειοποίησης των εναέριων γραμμών, 

ιδίως σε περιοχές που παρουσιάζουν αυξημένο κίνδυνο πυρκαγιάς ή έχουν υψηλή συγκέντρωση 

πληθυσμού και υποδομών. 

Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο της υπ’ αρ. 4370/31.03.2025 κοινοβουλευτικής ερώτησης που έχω 

καταθέσει, έθεσα συνολικά το ζήτημα της ανθεκτικότητας και της ασφαλούς λειτουργίας του δικτύου 

ηλεκτροδότησης σε ολόκληρη την Επικράτεια. Στην απάντηση που έλαβα από τον ΔΕΔΔΗΕ (Α.Π. 

ΓρΔ/127048/10.04.2025), παρατίθενται γενικά στοιχεία και χρηματοδοτικά εργαλεία, χωρίς ωστόσο να 

εξειδικεύεται ποιους δήμους της χώρας αφορούν οι παρεμβάσεις. 
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 Παράλληλα, γίνεται μνεία σε επιλεγμένα έργα υπογειοποίησης (π.χ. στον Δήμο Πεντέλης), τα οποία 

χρηματοδοτούνται είτε από το ΕΣΠΑ είτε από το Ταμείο Ανάκαμψης, χωρίς αναφορά σε άλλες 

αντίστοιχες δράσεις.  

Η περιοχή του Δήμου Σαρωνικού χαρακτηρίζεται από έντονη οικιστική ανάπτυξη, εγγύτητα με δασικές 

εκτάσεις, αυξημένη τουριστική και πληθυσμιακή πίεση, γεγονός που την καθιστά ιδιαίτερα ευάλωτη σε 

ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως οι ισχυροί άνεμοι και οι καύσωνες. Υπό αυτό το πρίσμα, η ύπαρξη 

εκτεταμένου εναέριου δικτύου ηλεκτροδότησης εντός κατοικημένων και δασικών περιοχών εγκυμονεί 

αυξημένο κίνδυνο πρόκλησης πυρκαγιών, όπως αποδείχθηκε και στην περίπτωση της Παλαιάς 

Φώκαιας. 

Επειδή η πρόσφατη πυρκαγιά εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την κατάσταση και τη συντήρηση του 

τοπικού δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας 

Επειδή η έλλειψη σχεδιασμού για την υπογειοποίηση στοχευμένα σε περιοχές υψηλού κινδύνου 

συνιστά κενό στην εθνική πολιτική για την πρόληψη φυσικών καταστροφών 

Επειδή η περιοχή του Δήμου Σαρωνικού πληροί όλα τα κριτήρια για προτεραιοποίηση σε έργα 

υπογειοποίησης 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Έχει υπάρξει καταγραφή των σημείων υψηλής επικινδυνότητας στον Δήμο 

Σαρωνικού αναφορικά με το εναέριο δίκτυο ηλεκτροδότησης (παλαιότητα, τεχνική 

ακαταλληλότητα, εγγύτητα σε κατοικίες και δασικές εκτάσεις); 

2. Έχει γίνει εκτίμηση της κατάστασης του δικτύου στον Δήμο Σαρωνικού όσον αφορά 

τη συντήρηση, την αντοχή και τον κίνδυνο πρόκλησης νέων περιστατικών; 

3. Έχει υποβληθεί πρόταση από τον ΔΕΔΔΗΕ για την υπογειοποίηση κρίσιμων 

τμημάτων του δικτύου στο Δήμο Σαρωνικού στο πλαίσιο των προσκλήσεων του 

ΕΣΠΑ 2021-2027 ή του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας; Αν όχι, προτίθεται 

το Υπουργείο να προχωρήσει σε σχετική πρόταση; 

4. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει ο ΔΕΔΔΗΕ για την αποκατάσταση και 

ενίσχυση της ασφάλειας του δικτύου στην πληγείσα περιοχή; Υπάρχει σχέδιο 

αντικατάστασης των εναέριων γραμμών; 



5. Υπάρχει πρόβλεψη για τη δημιουργία Εθνικού Χάρτη Προτεραιότητας για την 

υπογειοποίηση των εναέριων δικτύων, με κριτήρια τη συχνότητα πυρκαγιών, την 

ευαλωτότητα περιοχών και την εγγύτητα σε δασικά οικοσυστήματα; Αν ναι, 

περιλαμβάνεται ο Δήμος Σαρωνικού σε αυτόν τον σχεδιασμό; 

 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




